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TORNATA DEL 49 GIUGNO 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI, 

SOMMARIO. Presentazione della relazione sul progetto di legge per la. restituzione della cauzione ai contabili 
delle Marche e dell'Umbria. — Istanza del deputato Di San Donato sull'ordine del giorno. — Seguito della 
discussione del progetto di legge per la soppressione delle corporazioni religiose — Emendamenti proposti, e 
svolti dai deputati D'Ondes-Reggio, Majorana-Calatabiano, Toscanelli, Monti Coriolano, Lanza Giovanni, 
Tozzoli, all'articolo 88 concernente la concessione ai comuni di una parte della rendita inscritta — Opinioni 
dei deputati Cordova, Minghetti, Pisanelli, Lovito e del ministro di grazia e giustizia — Reiezione delle pro-
poste dei deputati Lanza e Sella per la concessione del quarto della rendita alla Sicilia — Sono respinti 
vari altri emendamenti, ed altri ritirati, ed è approvato quello del ministro guardasigilli — Approvazione 
degli articoli 38 e 39 — Invito del deputato Castellani, e osservazioni del deputato Luzi —• Votazione a squit-
tinii segreto, ed approvazione dell'intiero pregetto. 

La seduta è aperta a mezzogiorno e un quarto. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
BOTTA. Pregherei la Camera a voler dichiarare d'ur-

genza la petizione segnata col numero 11,295.- Com-
prendo bene che non è il momento di domandare l'ur-
genza sopra le petizioni, ma siccome realmente la cosa 
di cui si tratta lo merita, non posso far a meno di ri-
volgere questa domanda. Si tratta della domanda di 
certo Salazzaro... 

(È dichiarata urgente.) % 

(Il deputato Stocchi presta il giuramento.) 

PRESENTAZIONE DI INA RELAZIONE — ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Fiastri a presentare 
una relazione. 

FIASTRI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge relativo alla 
restituzione delle cauzioni depositate in Roma dai con-
tabili delle Marche e dell'Umbria. (V. Stampato n° 57-a) 

PRESIDENTE. Questa relazione inviata alle stampe 
o distribuita. 

Dì SAN DONATO. Pregherei la Camera di voler far met-
tere all'ordine del giorno, dopo la discussione del pro-
getto di legge sulle corporazioni religiose, il progetto 
di legge presentato da^ministro delle finanze per una 
transazione fra il tesoro dello Stato ed il Banco di 
Napoli. La relazione fu presentata, mi pare, dall'ono-
revole Pisanelli è oramai un mese : credo che il prò* 
getto non porterà neanche molta discussione, e pre-
gherei che fosse messo all'ordine del giorno per do-
mani. 

PRESIDENTE 11 disegno di legge a cui accenna l'ono-
revole Di San Donato, se non v' è opposizione, sarà 
messo all'ordine del giorno dopoché sarà votata 
la legge sulle corporazioni religiose. Anzi, se è verisi-
mile che non sia per dare luogo a discussione potrebbe 
essere preso ad esame nel principio della seduta, per-
chè si sovverrà la Camera che ci sono già parecchi altri 
progetti di cui.essa dovrà occuparsi*, ed in ispecie 
quelli sul registro e sul bollo. 

L'onorevole Castagnola scrive che urgenti affari ri-
chiamandolo in famiglia, domanda alla Camera un con-
gedo di giorni quindici. 

L'onorevole Calandra scrive: 
« Dopo lunga assenza essendo indispensabile la mia 

presenza in famiglia, prego-la Camera di concedermi un 
congedo di giorni dieci. Qualora però prima della sca-
denza del termine, circostanze straordinarie richiedes-
sero la presenza del maggior numero possibile di depu-
tati, sarò sollecito di restituirmi al mio posto sull'avviso 
che l'onorevole signor presidente sarà compiacente di 
farmi trasmettere. » 

L'onorevole Robecchi chiede un congedo di otto 
giorni. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 

SEGUITO DELLA DISCISSIONE DEL PROGETTO DI LEGGE 
PER LA SOPPRESSIONE ©ELLE CORPORAZIONI RELIGIOSE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione del progetto di legge per la soppressione 
delle corporazioni religiose e di altri enti morali ec-
clesiastici. 


